

四名选手位列前十 我市在全省导游大赛中喜获佳绩

讲好晋中故事 服务美好旅程

本报讯 (记者 闫晓媛 通讯员 马新林) 6月11日至15日,“憨山杯”山西省第三届导游大赛现场总决赛在忻州市繁峙县举行,共有来自全省各地的60名优秀导游参加。大赛共设置一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。通过5天的激烈角逐,我市选手斩获二等奖1名(贾鑫禾),三等奖3名(张霄云、任伟宝、崔焯焯)。

本次大赛由省文化和旅游厅、省人力资源和社会保障厅、省总工会、共青团山西省委、省妇女联合会共同主办,以“美在身边·晋在眼前”为主题,邀请湖北大学旅游学院教授、全国导游大赛金牌导游获得者、山西导游唯一“终身荣誉成就奖”获得者等专家担任评委,共设置热点话题评述、景点讲解、实地带团、模拟带团、主题演讲5个环节,重点考评参赛选手的专业知识储备、讲解服务、突发事件应对和旅游引导等综合能力。

赛前,市文旅局组织开展集中培训和技能比武,邀请国家、省、市金牌导游传授经验、助力提升,经过多轮选拔,最终从全市700余名导游中筛选出16人参加大赛。比赛中,市文旅局帮助参赛选手熟悉比赛流程,交流心得体会,演练实操技能,最终在总决赛上4名选手名列全省前10,喜获佳绩。

通过此次比赛,进一步增强了我市导游职业认同感、荣誉感和自豪感,激励导游带头讲好晋中故事,积极塑造晋中形象,为我市文化和旅游行业高质量发展积势蓄能。接下来,市文旅局将开展全市导游技能大提升行动,发挥以点带面的示范引领作用,促进全市导游服务水平再上新台阶。

“舞动三晋”2023年晋中市民歌广场舞大赛成功举办

本报讯 (记者 张凯鹏) 六月流芳,舞乐飞扬。为充分展现民间舞蹈美学价值,弘扬优秀地域文化,日前,由市委宣传部指导,市文化和旅游局主办,市文化馆承办的“舞动三晋”2023年晋中市民歌广场舞大赛在市城区工人文化宫南广场成功举办。经过层层选拔,来自全市7个县(区、市)的8支队伍,共200余人参加比赛。

乐铿锵,舞翩跹,一方小小的舞台上,《摘花椒》《五哥放羊》《人说山西好风光》《介休是个好地方》《打核

桃》《碛舞千秋》《拜大年》……一首首极富地域特色,或欢快轻盈或澎湃激越的旋律,给夏日炎炎的广场带来丝丝入心的凉意。一支支服装新颖亮丽、道具完美契合的舞蹈队,热情饱满、笑靥如花,队形变换有序、构图点面衔接流畅,舞姿灵动曼妙,流苏酷炫、彩扇蝶飞,台上气氛激情涌动,台下喝彩声、掌声、腰鼓声交相呼应,一道道视觉大餐让现场观众沉醉其中。

“此次大赛为广场舞爱好者提供了一个相互学习交流、展现自我

风采的平台,表现了新时代晋中人民积极向上的精神面貌,展现了晋中人民创造幸福美好生活的精神风貌,既是大力推动全民参与群众文化活动的重要举措,也是丰富群众文化生活的良好载体。”市文化馆相关负责人表示,将以此次广场舞比赛为契机,在持续加强基层文化建设上下功夫,让各类特色公共文化扎根基层、服务群众,丰富人民群众的精神文化生活,提升大家的幸福感、获得感,更好地带动群众文化、广场文化蓬勃发展。



6月16日,由左权县委宣传部主办、中国邮政集团有限公司左权县分公司承办的“增强文化自信、建设书香左权”全民阅读公益图书巡展活动在该县将军广场启动。此次图书巡展活动时间为6月16日至25日,图书类型包括党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史类,以及社科类、经典名著类、国学类、少年儿童类等共计5000余种,10万余册。图书巡展面向该县中小学生和社会公众免费开放。 记者 杨洋 通讯员 张文军 摄

跨市域工程项目审批 我市政务服务再升级

本报讯 (记者 闫淑娟 史俊杰) 6月15日,市行政审批服务管理局联合阳泉市行政审批服务管理局,共同完成了国网山西省电力公司山西阳泉海落湾一白家庄220千伏线路改造工程项目用地文物考古调查行政审批工作,这是阳泉晋中忻州吕梁四市政务服务一体化工作的一次生动实践,也是我市不断

优化营商环境的具体举措。作为跨市域工程项目,最大的困扰是分头报送审批资料,耗时耗力不说,工程建设周期得不到保证,极大地影响了项目进度。“民有所呼、我有所应。”对于企业的苦恼,市行政审批服务管理局第一时间倾听收集,并及时作出了反馈。不久前,《阳泉晋中忻州吕梁政务

服务一体化工作实施方案》正式印发,目标是共同推进四市政务服务一体化。此次山西阳泉海落湾一白家庄220千伏线路改造工程项目用地文物考古调查行政审批工作,就是四市政务服务一体化工作的具体行动。

山西阳泉海落湾一白家庄220千伏线路改造工程项目,涉及阳泉市郊区和我市

寿阳县,市行政审批服务管理局积极对接阳泉市行政审批服务管理局,大胆探索改革办理流程,从分头报送一分类推进一分别反馈结果到集中受理一信息共享一集中反馈,流程的改变切实带来了办事效率的提升,不到1个月时间即完成该工程文物考古调查行政审批,极大地缩短了项目报批时限,有力地推进了项目建设。

平遥县公安局举办庆祝中国共产党成立102周年合唱比赛

公安心向党 唱响正能量

本报讯 (记者 武玲芳) 在中国共产党成立102周年来临之际,为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步弘扬主旋律、传递正能量,6月14日,平遥县公安局举办庆祝中国共产党成立102周年“公安心向党、护航新征程”合唱比

赛。10支参赛组民(辅)警共计600余人参加活动。

随着一首激情昂扬的《祖国颂》唱响了大合唱比赛的第一声,《共筑中国梦》……一首首耳熟能详、久经传唱的经典歌曲,歌颂了中国共产党的丰功伟绩,

抒发了人民警察对党、对祖国、对人民的无限忠诚和热爱。

活动现场,气氛热烈、掌声不断,最后,全场600余名民(辅)警齐声高唱了《中国人民警察警歌》,将比赛现场的气氛推向高潮。

演唱结束后,各位评委从各参赛组精神面貌、艺术表现、整体台风等方面综合表现进行了评分,评出一、二、三等奖和优秀奖。

大家纷纷表示,通过参加和观看合唱比赛,进一步深化了对党的二十大精神的理解和把握,在今后的工作中,将以更加饱满的热情、更加旺盛的斗志和更加扎实的作风,全力做好维护平遥安全稳定各项工作,努力推动平遥公安工作“走前列、创一流”。